

HOJA & LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VII.—Número 423.—Avenida de Rubiñe, 10

LUNES 20 DE OCTUBRE DE 1946

Precio: 50 céntimos ejemplar

Los primeros resultados electorales franceses, favorables a De Gaulle

El número de votantes ha sido el más crecido desde la liberación

Los comunistas mantienen la amenaza de huelga general

Se esperan repercusiones políticas importantes

PARIS, 19.—Los primeros resultados que se tienen de la jornada electoral de hoy, son favorables al anticomunismo. En el municipio más pequeño de Francia, el de Tartregaudan, en los alrededores de París, los doce electores han votado unánimemente a un candidato que se dice independiente pero anticomunista. En Quiry, que dista menos de 10 kilómetros de París tienen que designar cuatro concejales, y fue elegido uno solo de los candidatos, el degaullista. Para los otros tres puestos hay que ir a segunda vuelta.—(EFE).

AMENAZA DE HUELGA GENERAL

PARIS, 19.—Con los transportes urbanos paralizados por la C. G. T. y con la amenaza de la misma de decretar la huelga general, se celebraron las elecciones municipales.

Hasta el mediodía no se habían registrado incidentes. El presidente Auril y su esposa fueron de los primeros en emitir el sufragio. Se dirigieron a pie a su colegio electoral, situado a corta distancia del Palacio del Eliseo.

El presidente del Consejo, Paul Ramadier, ha votado en Decazeville, ciudad minera del Sur del país.

La Colecta pro Misiones se considera superior a la de 1946

Hoy se inaugura una exposición de libros y revistas misionales

Siendo muy incompletos los datos enviados de la colecta del Dominio, no puede aun cifrarse la cantidad obtenida, pero compensándose las distintas iglesias y entidades de las diversas zonas, se calcula que será aproximadamente igual, sino algo superior, a la de 1946.

En la Ciudad Vieja, Santo Domingo casi triplicó la aportación anterior; en el Ensanche son San José de la Montaña y el Perpetuo Socorro las que superan en más de 50 por ciento su colecta precedente; en las Atociñas, es la Grande Obra quien acusa un beneficio que no baja del 40 por ciento, si bien casi todas las de esta zona mantienen venajosamente su última posición, y en el Extrarradio es Santa Ana de Oza quien con su 40 por ciento de aumento, que aun superan las escuelas de su jurisdicción, muestra con cifras elocuente como el pueblo de nuestras barriadas extremas responde al compromiso que reciben acerca de los problemas misionales.

Por el volumen de su recaudación, según datos conocidos, ocupan los tres primeros lugares, la iglesia del Sagrado Corazón, la Grande Obra de Atocha y Santa Lucía.

En la Grande Obra de Atocha y con el salón repleto de gente se celebró una velada misional, poniéndose en escena el drama "Engracia". Se leyeron las aportaciones de los alumnos y el Sr. Gómburu habló brevemente para agradecer la ejemplaridad de esta entidad a las Obras Misionales Pontificias.

Hoy, en la Travesía de la calle Real número 2, primero, se inaugura la exposición de libros misionales y revistas editadas en España. Estará abierta hasta el sábado inclusive de 12 a 2 y de 7 y media a 9 y media de la noche.

Recibimos noticias del resto de España dando cuenta de haberse celebrado el Día Misional con crecidas colectas y actos religiosos solemnes.

En sus llamamientos de última hora, el dirigente comunista Maurice Thorez ha pedido a los electores que apoyen con su voto la huelga contra el Gobierno y que se opongan al imperialismo norteamericano representado por el plan Marshall.

Al mediodía, las calles de la capital estaban desiertas, viéndose apenas alguna persona que entraba en los colegios electorales o que salía de ellos. Sin embargo, no se cree que la huelga de los transportes públicos afecte al número de votantes, ya que los grandes partidos han puesto a la disposición de los electores grandes camiones para llevarlos a sus respectivos colegios. Con todo, la gente ha de sentirse cansada de tanta consulta electoral desde la liberación; los comicios de hoy son los séptimos que se celebran desde entonces.—(EFE).

SE ESPERAN REPERCUSIONES DE IMPORTANCIA

PARIS, 19.—Las elecciones municipales han llevado a las urnas, por lo menos en las ciudades, principal campo de batalla entre el comunismo y el anticomunismo; el mayor número de votantes desde la liberación.

En París han emitido su sufragio mayor número de personas que en cualquiera de los seis comicios que se habían celebrado desde aquel acontecimiento; ello a pesar de la huelga de transportes, y en la prefectura del Departamento del Sena se calculaba que a las seis y media de la tarde iba depositado un diez por ciento más de papeletas que al cerrarse los colegios a las seis el día de las anteriores elecciones municipales. La mitad del censo había votado hoy a las tres y media.

En Burdeos, donde por primera vez van a la lucha los de la Agrupación Anticomunista de De Gaulle cuentan con sacar el treinta y cinco por ciento de los votos. La lucha se centra hoy en las 60 localidades de más de nueve mil habitantes, en las que no hay segunda vuelta, a diferencia de los municipios de menor importancia, en muchos de los cuales no se decidirá la elección hasta el domingo próximo.

Tanto si la Agrupación del Pueblo Francés de De Gaulle obtuviese el triunfo, como si los comunistas registrasen una progresión, son de esperar repercusiones de importancia. En este último caso, los de Moscú dejarían, se cree, de insistir en que deben participar en el Gobierno de la nación.

Hasta última hora de la tarde no se tiene noticia de que hayan ocurrido incidentes en ningún punto.

En los colegios electorales de los treinta y seis mil municipios de Francia se abrió la votación a las ocho de la mañana, pero hasta bien entrada ésta no hubo afluencia, que luego decrecerá, para incrementar hasta "volcán" considerablemente a la hora de alzar el censo durante la tarde.—(EFE).

RESULTADOS PARCIALES EN PARÍS

PARIS, 19.—Los resultados parciales del distrito 10 de París, de clase media, arrojan 130 votos para De Gaulle, 110 para los comunistas, 80 para los socialistas, 18 para el M. R. P. y para los radicales. Otros, del distrito 11, también de clase media, aunque de más modesta posición, por lo general, que en el distrito 10, muestran también a De Gaulle a la cabeza, con 180 votos, frente a 144 de los comunistas, 35 de los socialistas y 8 del M. R. P.

En Saintmalo, población bretona de 13800 almas, los radicales-socialistas llevan el 66 de los votos; los comunistas, el 10 por 100; el M. R. P., el 7 por 100, y los socialistas, el 5.—(EFE).



El general Charles De Gaulle

El hermano de leche de HITLER va a ser juzgado por un tribunal popular

VIENA, 19.—Se anuncia que Johann Mayrhofer, hermano de leche de Hitler, será juzgado por un tribunal popular vienés de desnazificación. Se le acusa de pertenecer al partido nacionalsocialista desde 1930 y de haber medrado rápidamente después del Anschluss. El anuncio no dice el paradero de Mayrhofer.—(EFE).

Ayer murieron del cólera en Egipto, 279 personas

EL CAIRO, 19.—El cólera se ha recrudecido en las últimas horas a pesar de los esfuerzos que realizan las autoridades sanitarias egipcias. Dieciocho setenta y nueve personas han muerto el domingo por esta causa y 658 han tenido que ser hospitalizadas.

Inminente ataque comunista a la Capital de Manchuria

SHANGHAI, 19.—Tanto los despachos oficiales como los demás dan como inminente un ataque comunista a Changchun, la capital de Manchuria, y anuncian que importantes fuerzas rojas amenazan a las del Gobierno en Kimin, a cien kilómetros al Este de Changchun, y en Hsien, término de un ramal del ferrocarril Pekinmukden, en la Raya de Jehol y Manchuria.

De las provincias de Hopei, Shantung, Honan y Anhwei se tienen noticias de luchas de intensidad variable, desarrollándose una importante batalla en torno a Shichuan Wang, en Hoki occidental, sobre el ferrocarril Pekinmankow. Por último, de fuente gubernamental se declara que los comunistas realizaron un intruso ataque contra Weihaiwei, puerto de Shantung, recientemente conquistado por los nacionalistas.—(EFE).

MALA FE POR PARTE DE RUSIA

NANKING, 19.—El primer ministro Chang Chun, ha acusado a Rusia de mala fe en relación con el tratado de amistad chino-soviético, pese a la política china que trata de lograr las mejores relaciones entre ambos países.

Chang añadió que, todo indica actualmente que la política de los Estados Unidos hacia China es más positiva, muestra mayor comprensión y más preocupación por sus problemas.

Los Jurados calificadores de los Concursos Nacionales de Bellas Artes

MADRID, 19.—El "Boletín Oficial de Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
Educación Nacional.—Se aprueba el Reglamento de régimen y funcionamiento del Colegio Nacional de Sordomudos.
Se nombran los jurados calificadores de los concursos nacionales de Escultura, Pintura, Artes Decorativas, Literatura, Música y Arquitectura.
Escultura: Don Jacinto Higuera, don Fructuoso Orduna, don Juan Adurata.
Pintura: Don Luis Pérez Bueno, don Luis Gil Fillo, don Ramón Sotol.
Grabado: Don Francisco Iñiguez Almech, don Manuel Castro Gil, don Rafael Pellicer.
Artes Decorativas: Don Pedro Rocamora Valls, don Antonio Cobosolo, don Manuel Sánchez Camargo.
Literatura: Don Luis Martínez Kleiser, don Joaquín Entrambasaguas, don Rafael Balbín.
Música: Don Bartolomé Pérez Casas don Jesús Guri, don Eduardo Toldra.
Arquitectura: Don Luis Moya Blanco, don Diego Méndez, don Mariano Rodríguez de Rivas.—(CIPRA).

ULTIMAS NOTICIAS

Arrollador triunfo de De Gaulle

Socialistas y el M. R. P. pierden puestos

Los comunistas mantendrán sus posiciones

PARIS, 19.—A la vista de los significativos resultados parciales de varios distritos no aristocráticos ni opulentos de París, los funcionarios del Ministerio del Interior opinan que se ha producido "algo como un deslizamiento de la opinión a favor de De Gaulle". De resultados de un amplio recorrido por los colegios electorales de la capital, un representante de la Agencia Reuter calcula que los candidatos degaullistas obtendrán el 50 al 60 por ciento de los votos, mientras que los comunistas mantendrán sus posiciones, perdiendo terreno los socialistas que no tenían mucha fuerza en París y, sobre todo, el M. R. P. la gran víctima de la jornada.

Los resultados parciales de París a las nueve y media de la noche sitúan en cabeza a De Gaulle, con más del doble de votos que los comunistas. Las cifras son: degaullistas, 12.026 sufragios; comunistas, 6.404; socialistas, 1.680; M. R. P., 1.219; y varios, 969.

En Ivry, uno de los muchos suburbios rojos de París, los comunistas tienen el 7 por ciento de los votos, pero los candidatos de De Gaulle se llevan el 30 por ciento.

En Marsella y en Burdeos resulta aun más señalada la tendencia a favor del general. En la gran ciudad mediterránea los degaullistas van en cabeza, y en Burdeos tienen el 50 por ciento de los votos escrutados hasta ahora, que son las tres cuartas partes del total; los comunistas tienen el 18 por ciento y los conservadores y M. R. P. combinados, el 10 por ciento.

Resultados parciales de provincias que totalizan 70.000 muestran a De Gaulle en cabeza, seguido por los socialistas y los comunistas, y por el M. R. P.—(EFE).

PARIS, 19.—Los resultados que de provincias afluyen a París a medianoche muestran que en las principales ciudades ha logrado De Gaulle un triunfo arrollador. En Lille, el importantísimo centro industrial del Departamento del Norte, los candidatos degaullistas tienen el 60 por ciento de los votos; en Versalles, el 55 por ciento; en Strasburgo, el 50 por ciento; Tours, el 40; en Ruan, el 32 y en Aix de Provenza, el 60.

En el Ministerio del Interior se pronostica que De Gaulle tendrá el cuarenta y cinco o cincuenta por ciento de los sufragios, con la mitad de los noventa escaños del Ayuntamiento.

En Rochefort, el puerto de guerra próximo a Burdeos, que cuenta con grandes astilleros, los candidatos degaullistas tienen el cuarenta y ocho por ciento de los votos. En las ciudades industriales de Cambria y de Roubaix inmediatas a Lille, De Gaulle va en cabeza y muy por encima de los demás partidos.

A las doce de la noche, se conocen los resultados de un millón de votos, de diversas provincias. El general De Gaulle va en cabeza; en segundo lugar van los comunistas; los socialistas, el M. R. P. y demás partidos.—(EFE).

El Subsecretario de Hacienda y el Consejo de Ferrocarriles, en Orense

Recibieron uno de los tramos del FF. CC. Zamora-La Coruña

ORENSE, 19.—Esta mañana han llegado, procedentes de Madrid, en el expreso, el Subsecretario de Hacienda, señor Camacho; el Director General de Ferrocarriles, señor García Lomas; Director General de la RENFE, señor Rivero de Aguilar; Inspector general del Consejo de Obras Públicas en Ferrocarriles, señor Pérez Conesa. Han venido también otras destacadas personalidades, como el ingeniero jefe de la sección de construcciones de ferrocarriles, señor Catena; el de Vías y Obras de la RENFE, señor Fernández Mendoza; el inspector general de Hacienda pública, señor Pereira. Asimismo, el Consejo en pleno de la RENFE, con su vicepresidente, conde de Vallellano, el jefe de la cuarta jefatura de ferrocarriles, señor Barrachina; el presidente del Consejo de Administración de la Ferrosa, señor Barrié y el ingeniero don Benito Quiroga.

Fueron recibidos en la estación por los ingenieros de la constructora y otras personalidades, y los cumplimentó el Gobernador civil de la provincia.

A las doce se dirigieron a Parada para la recepción de las obras de un tramo del ferrocarril, almorzando después en el Monasterio de Osera. Luego, continuaron a Santiago.

Enterrados vivos desde hace cuatro días y aun no han muerto

BRUSELAS, 19.—Dos mineros enterrados vivos hace más de cuatro días en un pozo huilero de Peronnéslebinche, cerca de Charleroi, siguen hoy contestando a las señales que les hacen los equipos que tratan de libertarlos.—(EFE).

VIDA CORUNESA

MUNDO ARTISTICO

OLEOS Y ACUARELAS DE GONZALEZ COLLADO

El sábado a última hora de la tarde fué inaugurada en la Sala de Exposiciones de la Delegación Provincial de Educación Popular (Cautón Grande, 14, primero) una exposición de pintura del joven ferrolano González Collado, destacado alumno de Sotomayor y de Lorens. Trae de nuevo a La Coruña, donde recientemente alcanzó un señalado triunfo en la exposición colectiva celebrada en el mismo local, una numerosa colección de oleos, acuarelas y dibujos en los que se acusa una incipiente personalidad artística, huida de lo que pudiera considerarse escuela ferrolana, el paisaje. En el óleo, se inclina por el retrato y el bodegón, y en la acuarela, por la panorámica urbanística. Su obra, en la que hay indudables aciertos, bien merece la protección que le ha dispensado el Frente de Juventudes.



J. González Collado

La exposición puede ser visitada diariamente de ocho a diez de la noche.

EXITO DE JOSE FRANCISCO EN VIGO

Después de haber visto los paisajes y marinas que este pintor coruñés llevaba a Vigo, estábamos seguros de que habría de bisar el clamoroso triunfo de venta y de crítica que hace meses alcanzó en su propia casa, La Coruña. Nos dicen de la Ciudad Olívica que ha sido un magno acontecimiento la apertura de la exposición de las obras de José Francisco en el Casino de la gran población gallega, pues no sólo ha desfilado por el suntuoso edificio todo cuanto hay de representativo en la vida cultural y artística viguesa, sino que la mitad de los cuadros colgados —unos veinte— fueron vendidos en el acto.

Celebramos sinceramente la exaltación de este nuevo calor pictórico coruñés que conquistó ya un puesto envidiable, merced a su talento y tenacidad.

CLAUSURA DE LA EXPOSICION LABRA - TENREIRO

Mañana será clausurada definitivamente la exposición de las obras que Labra y Tenreiro han exhibido en la Asociación de Artistas.

EL JUEVES, CONCIERTO DE VAZQUEZ SEBASTIA

En la sala de fiestas del "Finisterre" el notable pianista coruñés Rafael Vázquez Sebastia ofrecerá a sus paisanos las primicias del concierto que el 3 de diciembre próximo ejecutará en la Wigmore Hall de Londres. El programa selectísimo contiene obras del P. Solar, Albéniz, Schubert, Chopin, Turrina, Granados y Falla. La despedida de Vázquez Sebastia, antes de partir para la capital del Reino Unido, habrá de dejar memorable recordación en los aficionados a la buena música y que asistan al concierto del jueves.

NO SON BARATOS PERO SON LOS MAS SELECTOS VINOS DE LA RIOJA LOS QUE LLEVAN LA MARCA FEDERICO PATERNINA

Clausura de la XIII Asamblea de los Padres de Familia

En un acto público celebrado en el Teatro Rosalía Castro fueron aprobadas importantes conclusiones

Oficiada por el señor Obispo Auxiliar de Santiago se celebró ayer a las ocho y media de la mañana una misa de Comunión en la iglesia de Santo Domingo, acto en el cual se acercaron a la Sagrada Mesa los asambleístas de Padres de Familia.

El Dr. Souto Vizoso predicó los fervorinos glosando el Evangelio del día.

LA SESION DE CLAUSURA

Se celebró a las once de la mañana en el Teatro Rosalía de Castro. Presidió el Obispo Auxiliar y con él se sentaron en la mesa presidencial el Gobernador civil, General Durán Sanguado, Presidente y Fiscal de la Audiencia, Presidente de la Diputación, Delegado de Hacienda, Presidente de la Confederación Nacional, Marqués de Vivei, el de la Asociación Coruñesa, Interino, Sr. Sánchez (D. Norberto) y las Juntas de ambas entidades.

Las banderas de las Juventudes Masculina y Femenina de Acción Católica eran portadas por representantes de los mismos, y en el salón se hallaba un público distinguidísimo entre el cual figuraban directores de los centros de enseñanza, Cabildo, Clero, catedráticos, Ordenes Religiosas, etc.

El Secretario de la Confederación da lectura a las conclusiones que son aprobadas entre grandes aplausos. Da cuenta de las adhesiones, entre las cuales figuran las de treinta y un Prelados, Lee las tres últimas recibidas, que son las del Obispo de Málaga, el de Lisboa y la Junta Técnica Nacional de A. Católica y se da cuenta de haber enviado sendos despachos a S. E. el Papa, al Jefe del Estado y al Cardenal Primado.

En nombre de los Padres de Familia de La Coruña habla el General y expresidente de la Asociación local, don Pedro Torrado. Agradece el honor dispensado a La Coruña desgranada como sede en esta Asamblea y dedica un saludo a los asambleístas de un modo especial el Marqués de Vivei. Destaca la importancia de la Federación Regional, acordada en la sesión anterior.

Termina pidiendo una oración para que la Asociación pueda levantar la moral y regenerar las costumbres.

Seguidamente habla el catedrático de la Universidad de Santiago D. Avaro d'Ors que lo hace en representación de la Junta diocesana de Santiago. Expresa la simpatía despertada en la ciudad de Compostela por esta Asamblea, pidiendo que con motivo del próximo Año jubilar vuelvan a reunirse cabe el sepulcro del Apóstol los Padres de Familia de toda España.

El Presidente de la Confederación de PP. de Familia pronuncia el discurso de despedida que fué constantemente interrumpido por los aplausos de la concurrencia. Da las gracias a todos y dice que como el Apóstol peregrino, la Confederación en vez de agrupar en su sede a los PP. de Familia, en constante peregrinar va a las provincias a ponerse en contacto con ellas. Destaca la diferencia esencial entre estas Asambleas y la inmensa mayoría de las que se celebran en el mundo. Nosotros, dice, nos movemos dentro de una zona de espiritualidad en contraste con esos otros Congresos.

Relata su visita al Santo Padre en Castelgandolfo, en donde el Pontífice le dijo y repitió estas palabras: "España es un consuelo", palabras que deben ser proféticas. Las tres ideas del programa de la Confederación son la Confederación y la acción social, la Confederación y la política y la Confederación y la Iglesia. Destaca la independencia de la Confederación en la cuestión política defendiendo el sagrado derecho de los padres a la educación, y la obediencia y sumisión a la Iglesia. Hace un elogio del Prelado compostelano y del Obispo Auxiliar que tanto les acompañó en esta Asamblea, y termina dando gracias a todos.

Por último hace uso de la palabra el Obispo Auxiliar Dr. Souto Vizoso. Felicitaba a la Confederación y destaca la importancia de las conclusiones, expresando su gratitud a todos los que contribuyeron al éxito de esta Asamblea.

Dice a los asambleístas que son bienaventurados porque vienen luchando por la paz. Destaca la importancia y trascendencia de la institución familiar haciendo un largo recorrido por la historia y haciendo notar la esencia del mismo que es la indisolubilidad. Hasta Rusia ha tenido que reconocerlo y desde 1944 se viene observando la permanencia del matrimonio.

Invita a los PP. de Familia a estar atentos en todo momento para defender la familia y los hijos, y expresa el deseo de que vivan conformes a las enseñanzas de la Iglesia. Declara clausurada la Asamblea. Al final, como al principio, se rezó un Padre nuestro por el Prelado compostelano. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

LAS CONCLUSIONES

Las conclusiones abarcan los puntos siguientes: El acuerdo del proyecto y estatutos de la Universidad Libre de la Iglesia, y el de elevarlo a la jerarquía eclesiástica. Ratificar el criterio de la Confederación sobre la libertad de enseñanza, y defender el derecho de los padres en todo cuanto se refiere a la educación de los hijos. Que la Confederación elabore un proyecto de bases de enseñanza profesional obrera.

Recogiendo la iniciativa de la Asociación de La Coruña, se acuerda organizar y celebrar un Congreso Hispano-Americano de Educación Familiar, facultando al Consejo para la fijación del momento.

Creación de una institución protectora de los estudiantes que queden huérfanos mientras cursan sus estudios.

Otros puntos se refieren a las diversiones de los jóvenes, especialmente, en lo que atañe a cine y bailes, y, finalmente, a la situación económica de la Familia, por lo que considera preciso el establecimiento de un salario familiar que cubra con decoro las necesidades del trabajador y de los suyos. Ante la magnitud e importancia de este problema, se acuerda la presentación de estas conclusiones a los Poderes públicos, convocando, si fuera preciso, una asamblea extraordinaria dedicada exclusivamente a esta cuestión.

Al mediodía hubo un almuerzo confederal.

En el expreso de ayer salieron para Madrid el señor Marqués de Vivei y la casi totalidad de los asambleístas.

Racionamiento para esta semana

Durante los días 24 y 25 del presente mes, se distribuirá al público de la capital, el racionamiento de artículos intervenidos que a continuación se detalla, a los precios que se indican:

ADULTOS

Alubias, 200 grs., a 1'30 ptas. rac.
Patatas, dos kilos, a 1'90 ptas. rac.
Aceite, un cuarto de litro, a 1'60 pesetas ración.

INFANTILES

Harina, 500 grs., a 1'75 ptas. rac.
Patatas, dos kilos a 1'90 ptas. rac.
Aceite, un cuarto de litro, a 1'60 pesetas ración.

TRANSEUNTES

Alubias, 200 grs., a 1'30 ptas. rac.
Patatas, 1 kilo a 0'95 ptas. rac.
Aceite, un cuarto de litro a 1'60 pesetas ración.

SUMINISTRO DE PATATAS A DETALLISTAS

A fin de que el suministro de patatas por el almacén distribuidor a los establecimientos detallistas se realice con el máximo orden, se establece que a partir de la semana 43, el citado almacenista distribuidor despachará diariamente los cupos correspondientes a 75 establecimientos, iniciándose con las fichas 1 al 75, el lunes; del 76 al 150, el martes; del 151 al 225, el miércoles; y de 226 al final el jueves, no debiendo ser alterados los expresados turnos de despacho.

La Coruña, 19 de Octubre de 1947.
El Gobernador Civil-Delegado

Dr. J. Vázquez Sebastia
Especialista en PIEL Y VENEREAS
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado
CONSULTA: 11 a 1 y 5 a 7

JUANITO



—Mi papá es tan limpio, que nunca tiene que bañarse.

NOTICIARIO

RUEGOS A LA ALCALDIA

Los vecinos de Fuente Seoane nos informan, con ruego de que lo transmitamos a la autoridad municipal, que ha desaparecido desde hace días la rejilla de un sumidero existente a la entrada del callejón de Fuente Seoane, lo que constituye un peligro para la gente que por allí vive y transita; además, el peligro es mayor por la circunstancia de estar a oscuras aquel lugar, ya que no alumbran las bombillas. Confiamos que estas pequeñas deficiencias serán subsanadas en el plazo más breve posible. Gracias en nombre del vecindario.

SORTEO EN LAS HERMANITAS DE LOS ANCIANOS DESAMPARADOS

Con el fin de recaudar fondos para adquirir mantas y otras prendas de abrigo, ha sido rifado entre los beneficiarios de los Ancianos Desamparados un ternero de raza, habiendo salido premiado en el sorteo el número 7.313.

NUEVA JUNTA DIRECTIVA DE "FOLLAS NOVAS"

La Coral Polifónica de Follas Novas ha elegido la siguiente Junta Directiva:

Presidente, don Inocencio Gil Iglesias; vicepresidente, don Antonio López Bermúdez; secretario, don José María Mediero Santamaría; vicesecretario, don Luis Suárez García; tesorero, don Eugenio Estrada González; contador, don José Luis de la Fuente Munch; archivo bibliotecario, don Emilio Riveiro Breijo; vocales: primero, don Ignacio Rey Loureda; segundo, don Guillermo Lemus López; tercero, don Federico de la Fuente Esperante; cuarto, don Juan López Montero.

A todos ellos les deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su cometido.

SUCESOS

Tres heridos al volcar un ómnibus.— Cuando regresaba a esta capital, procedente de una feria celebrada en La Adina, el ómnibus G-4.995, que conducía el chófer Amable Campelle Pena, vecino de la Travesía de la calle del Faro 3, al llegar a la cuesta de Alvedro y al iniciar el descenso, el conductor notó le fallaban los frenos, y, con gran serenidad, en evitación de una hecatombe, toda vez que el coche iba lleno de viajeros, hizo un rápido viraje hacia la derecha, dando el vehículo a la cuneta de la expresada carretera, produciéndose gran alarma entre los viajeros, que en su mayoría eran mujeres, vecinas de La Coruña.

Del accidente resultaron tres mujeres heridas.

Son éstas, Consuelo Gómez Casal, de 46 años, vecina de la calle de Atocha Alta 71, piso primero, que resultó con una herida fuertemente contusa, de cuatro centímetros de extensión, sufriendo además, conmoción cerebral.

María Casal Veiga, de 64 años, de la calle de la Florida, 25, bajo, que sufrió erosiones en la cara y contusión con derrame sinovial en el codo izquierdo. Rosinda Luaces Varela, de 34 años, que vive en la calle del Orán 15, piso tercero, que se ocasionó la luxación del codo derecho.

Se les condujo a la Casa de Socorro del Hospital, donde recibieron asistencia facultativa.

El estado de la primera, fué calificado de pronóstico reservado, y el de las otras dos, de carácter leve salvo complicaciones.

Las tres pasaron a sus respectivos domicilios.

Un robo.—En los almacenes de tejidos de Sucesores de Celedonio García, de la calle del Riego de Agua 25 y 27, unos aprovechados rompieron uno de los escaparates laterales del establecimiento, apoderándose de cuarenta y seis camisas de caballero y cuatro pijamas de franela, valorado todo en 3.547,50 pesetas.

EL PUERTO

Entraron: el vapor noruego "Cresco", procedente de Vigo, que vino a tomar carbón para su consumo; y "Cabe Tres Forcas", de Barcelona, escalas y Vigo, con carga general.

Fueron despachados: los vapores "Cromo", para Foz, con abono; "Monte España", para Villagarcía y escalas, con carga general, y "José Franch", para Corme, en lastre.

Salieron: "Campechano", para Pasajes, con petróleo.

Se esperan: el buque correo "Río Franco", de Canarias, con correspondencia, pasajeros y un importante cargamento de frutos de las Islas; "Cabo Huertas" y "Cabo Sacralif", con carga general; "Castillo Vera", con teja; "Leo" y "María", de Asturias, con carbón; y "Rosita", que viene a tomar carbón, para su consumo.

SERVICIO FARMACEUTICO DE GUARDIA

Corresponde el turno de guardia esta semana a las farmacias de don Antonio López Abente, del Cantón Pequeño, 31; señora viuda de Quinzá Torroja, de Ballén, 7, y don Fernando Broncano Ciprián, de la Avenida de Fernández Latorre, 43.

Pida siempre el INCOMPARABLE, Coñac PRINCIPE

LARIOS, S. A. MALAGA

GRAN SALA DEL HOTEL FINISTERRE

Jueves 23, a las 8 de la tarde
GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Concierto de piano por VAZQUEZ SEBASTIA

En el que todos los amantes de la buena música podrán admirar el incomparable arte de este genial artista, escuchando el mismo programa que le interpretará próximamente en la Wigmore Hall de Londres, una de las más afamadas salas de conciertos de Europa.

Las localidades para este excepcional acontecimiento artístico, serán puestas a la venta, hoy, lunes, en las secretarías del Casino y Reunión de Artesanos a las horas de oficina y en la taquilla del Salón París, de 12 a 2 y de 6 a 9.

DEPORTES

La selección catalana vence a la española por 3-1

El partido fué de buen juego y los catalanes demostraron mayor homogeneidad

BARCELONA 19.—En el campo de Barrá, con un entradón y en medio de gran expectación se jugó esta tarde el partido entre la selección española y la catalana.

Selección española, 1 (Bébaio).—Selección catalana, 2 (César, Toni).

Alineaciones:

SELECCION ESPAÑOLA: Bañón, Clemente, Aparicio; Muñoz, Antúnez, Nando; Epi, Vidal, Zarra, Arza, Bébaio.

SELECCION CATALANA: Velasco, Elias, Curta; Gonzalvo III, Catalá, Celma; Navarro I, Segarra, César, Juanete y Panadés.

Arbitró el Sr. Azón.

A los dos minutos de juego se produjo el único tanto de la Selección Española en un avance de Arza, con pase a Epi, que éste devolvió largo, para dar lugar a un magnífico remate de Bébaio, que batió a Velasco.

La Selección Catalana reaccionó impetuosamente. El juego se hace alterno con peligro para ambas metas. A los diez minutos en un avance catalán recoge la pelota Gonzalvo, que falla al intentar chutar; la pelota va a César que sólo ante la puerta, cruza el esférico lejos del alcance de Bañón, consiguiendo el empate a un gol. Sigue el juego con dominio alterno. La Selección Española empieza la "WM" con la defensa pegada al extremo y Antúnez marcando a César. La Selección Catalana modifica algo la "WM", empleando el sistema de pases clásico de los portugueses. Curta es el encargado de someter a estrecho marcaje a Zarra; los medios alas marcan a los extremos y el medio centro juega algo más adelantado. Poco después del empate, un avance catalán hace llegar la pelota a Panadés, que sólo ante la puerta falla levantando con exceso el balón.

El juego es magnífico y el peligro se sucede en ambas puertas. Epi recibe un buen pase de Muñoz, que en su puesto de medio está realizando un encuentro espléndido, y chuta desde cerca parando Velasco magníficamente. Es después Panadés el que lleva el peligro a la meta española en varias ocasiones, pero falla en todas ellas hasta que a los ocho minutos fuerza un córner, el quinto que tira él mismo. La pelota va a Bañón que repele y César en espléndida jugada bombea el esférico por encima del meta madrileño marcando el segundo tanto. La jugada es muy ovacionada ya que el público aprecia que César es el jugador más destacado de la Selección Catalana.

El tanto español a los jugadores azules, ya que tal es el color de la selección española.

El partido aumenta en interés y ambos metas se lucen en arriesgadas intervenciones. Poco antes de terminar el primer tiempo, Zarra tira fuerte y colocado salvando Velasco de puño. Con dos a uno termina la primera parte.

En la segunda parte se cambia únicamente el ala izquierda de la selección catalana en la que salen Toni y Mario.

El juego baja de tono al comenzar este tiempo. La selección española domina con más intensidad. Velasco salva un chut de Zarra y el palo devuelve otro de Muñoz.

A los 19 minutos, Navarro saca de banda y cede a Gonzalvo que centra sobre la puerta, marcando Toni, de cabeza, el tercer tanto catalán, haciendo inútil la estrada de Bañón.

Este gol anima el partido. La selección catalana juega más. Catalá que falló continuamente en la primera parte, reacciona ahora y hace un buen juego; Gonzalvo III, otro de los más flojos en los primeros minutos, entra también en juego, con lo que la selección catalana lleva repetidas veces el peligro ante la puerta defendida por Bañón. Toni falla dos claras ocasiones, sólo ante la puerta. Faltando seis minutos para terminar el encuentro, el poste devuelve un fuerte tiro de Zarra y momentos antes de terminar el partido, Bañón salva en una soberbia estrada un chut de Gonzalvo.

La selección catalana hizo gala de mayor homogeneidad. El trío defensivo estuvo espléndido, particularmente Curta. En los medios, Celma fué el mejor; los demás sólo en el segundo tiempo jugaron algo. En la delantera destacó por encima de todos César.

De la selección española destacó el trío defensivo, si bien los defensas hicieron un juego excesivamente duro. En la línea media, Antúnez se vio impotente para sujetar a César, que le ganó en movilidad y se le escapó continuamente. Muñoz, pese a jugar lesionado, fué otra figura destacada y en su puesto de medio demostró voluntad, siendo secundado con acierto por Nando.

En los delanteros, destacó sobre todos Arza. Epi le siguió en méritos y después el extremo Bébaio. Zarra nada pudo hacer para librarse del marcaje de Curta, y Vidal fué el más flojo de todos ellos.

El arbitraje del señor Azón sin dificultades, saliendo del paso con singular acierto.

OPINIONES DEL PARTIDO

Don Armando Muñoz Calero, presidente de la Federación Española de Fútbol.—"Estoy muy satisfecho del encuentro y he de destacar el extraordinario acierto de la selección catalana, con dos jugadores en plena forma: Curta y César. De la selección nacional bien acoplada a la nueva técnica en el primer tiempo; en el segundo no ha hecho juego al desmarque. Epi, Arza, Nando y Muñoz han destacado por su forma, entusiasmo y facultades, que he de citar al referirme a todos los jugadores".

Guillermo Eizaguirre, seleccionador nacional de fútbol.—"Empezó manifestando que es su deseo efectuar con frecuencia encuentros como el de hoy".

"Por el momento, añadido, no hay ninguna fecha disponible, por lo que seguramente habrán de emplearse días de entre semana, jugándose en las localidades que resulten más adecuadas. He visto a los jugadores en excelente forma, en especial a Curta, César y Epi. El triunfo catalán fué justo. La selección de España no se compenetró lo suficiente en la nueva táctica, mientras que los catalanes efectuaron el juego de pases con verdadero acierto."

Al advertírsele que no se había visto medio centro, el más difícil puesto, dijo: "Sans se encuentra lesionado y Fábregas no ha podido jugar, por lo que al fallar también Mencia, se ha tenido que echar mano de Antúnez. Creo que este es el mayor problema, pero de aquí a marzo hay tiempo suficiente para ver a los que hoy no pudieron jugar".—(ALFIL).

DOCTOR GARCIA SANCHO

Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Dermatología. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 P. de S. Andrés (La Espuma). Tel. 2750

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Manolita Pérez Rodríguez de Pueyo

Que falleció el 20 de Octubre de 1946, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposo, Alejandro Pueyo Giral y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a alguna de las misas, que por su eterno descanso se celebrarán hoy lunes, día 20 de octubre, en el Altar Mayor de la Iglesia Parroquial de San Jorge, a las 8, 8'30 y 9 de la mañana, por cuyo favor les anticipan gracias.

El Juvenil eliminó al Arsenal al vencerlo por 3-1

Muy poco a poco va mejorando el Juvenil. Tuvo Díez, el jugador más eficaz que ayer estuvo en el campo, que prodigar en la forma que lo hizo los pases a sus compañeros para que el ataque diera algunos ratos de sensación de peligro. Y con Díez, Ricardo y Otero son los únicos a quienes cabe destacar del once coruñés. Los demás, sólo esporádicamente se esforzaron por dar alguna sensación de peligro.

Necesita el equipo mucho entrenamiento de conjunto, porque facultades no faltan, y es lástima que se malgaste tan excelente materia prima en corretear alocadamente por el campo. Ayer se perdieron bastantes ocasiones de aumentar el tanteo, algunas clarísimas, por falta del suficiente dominio para completar la jugada. El magnífico toque de balón de algunos, se desperdicia en despejes que no llevan el menor control y van a poder del adversario; la mayoría, salta alocadamente sin recoger adecuadamente el balón con la cabeza, y mucho menos dirigirlo... Son detalles que hay que ir perfeccionando, con miras a que el Juvenil sea la verdadera cantera proveedora del Deportivo, y no lo contrario, que es lo que está sucediendo.

El Arsenal tiene un equipo recio y batallador, pero carece de peligrosidad ante el marco. Pocos tiros con malicia fueron dirigidos a la puerta de Otero, y el gol marcado lo fué con la decidida colaboración de Pita, al que tampoco cabe imputar plena culpa en la jugada, pues por la poca distancia a que se hizo el remate de Landeta no le fué posible interponer el pie con exactitud. Además, acababa de salvar el gol, y, en todo caso, no hizo más que dejar las cosas como estaban.

LOS GOLES

A los siete minutos, los dos defensas ferrolanos hacen falta a Ponte en el área y el árbitro señala penalty. Lo tira Agustín y consigue el primer gol de la tarde. El portero ferrolano hace una magnífica parada a un fuerte remate de Ponte desde cerca.

A los 42 minutos, remata fuerte Landeta; Otero consigue detener, pero no sujeta el balón, que es despejado con apuros por Pita; lo recoge el mismo Landeta, que remata ajustado al palo; Pita trata de cortar el disparo y desvia más la pelota, sin que Otero, cubierto por el defensa pueda ver la jugada. Con empate a uno termina la primera parte.

Nada más iniciado el segundo tiempo, Fernández Otero tira desde cerca y el balón se le va fuera. A los ocho minutos, Ponte, marca el segundo gol coruñés, después de sortear a un defensa y esquivar la salida del portero, que consiguió rechazar la pelota, pero el delantero blanquiazul la recoge y se mete con ella en el marco.

A los 15 minutos un centro bueno de Ricardo, lo remata Díez de cabeza, ganándole la acción al portero ferrolano, y consigue el tercer tanto.

A las órdenes del señor López No, que no estuvo más que regular, los equipos alinearon así:

ARSENAL: Ochoa; Brage, Rivera; Cachaza, Carlos, Nito; Landeta, Cobelo, Pontoni, Popeye y Noya.

JUVENIL: Otero; Lemus, Pita; Ricardo, Longueira, Maristany; Idallo, Fernández Otero, Ponte, Díaz y Agustín.—G.

FALLECE UNO DE LOS EXPEDICIONARIOS

EL FERROL DEL CAUDILLO, 19.— Cuando regresaba en el autovía de La

PROTEJA sus gafas o lentes...



Este maravilloso invento, te salvará los trastos rotos de los cristales y armaduras de tus gafas o lentes, sirviéndote el propio tiempo de elegante y práctica funda para los mismos. Mucha gente lo usó con evidente satisfacción. ¡Adquiere ya! También y ahorra dinero.

EL PROTECTOR LOPHER se vende en Ópticas, Rezeros, etc.

Caso de no conseguirlo en su localidad diríjase a los Fabricantes que le enviarán folleto explicativo GRATIS.

PROTECTOR LOPHER (Patente n.º 11834)

Fabricantes INDUSTRIAS LOPHER

Avda. de Chile, 15 Teléfono 2113 LA CORUÑA

LA COPA

Lucense, 9; Betanzos, 0. Juvenil, 3; Arsenal, 1. Santiago, 5; Arosa, 3. Pontevedra, 3; Orensana, 1. Lemos, 5; Ponferradina, 2. Avilés, 3; Gijónés, 1. Torrelavega, 3; Rayo, 0. Santander, 6; Santoña, 1. Juvencia, 1; C. Popular, 3. C. Leonesa, 3; Caudal, 1. Burgalesa, 4; D. Palencia, 0. Arenas, 3; Guecho, 1. Erandio, 2; Sestao, 1. Osasuna, 7; Real Unión, 1. Logroñés, 8; Izarra, 1. Durango, 4; Tolosa, 0. D. Alavés, 2; Mirandes, 1. Numancia, 1; Tudelano, 0. Zaragoza, 4; Tauste, 0. At. Zaragoza, 3; Huesca, 2. Segarra, 2; Saguntino, 1. Sueca, 1; Jativa, 3. Gerona, 6; Granollers, 1. Júpiter, 3; At. Baleares, 1. E. Industrial, 0; Sans, 2. San Martín, 2; Igualada, 3. Reus, 1; Tortosa, 0. Lérida, 4; Tarrasa, 0. Avila, 7; Gim. Segoviana, 0. At. Zamora, 3; Salamanca, 1. Badajoz, 3; Cacereño, 1. Tomelloso, 4; Manchego, 1. Toledo, 3; Talavera, 1. Ferroviaria, 0; Albacete, 2.

Imperial, 7; Cieza, 0. Elche, 4; Eldense, 2. Almoradí, 1; Crevillente, 2. Cartagena, 2; Orihuela, 0. Jaén, 2; Illiturgi, 4. Almería, 4; At. Linares, 0. Conquense, 1; Chamberí, 2. Huelva, 6; Talavera, 2. Betis, 2; Coria, 0. Melilla, 1; Larache, 3. At. Tetuán, 4; Algeciras, 3. Cádiz, 2; San Fernando, 0. Electromecánicas, 1; Antequera, 1.

PARTIDOS DEL PROXIMO DOMINGO

PRIMERA DIVISION

Español - Valencia
At. Madrid - At. Bilbao
Sevilla - Oviedo
Gijón - Alcoyano.
R. Sociedad - Tarragona
Celta - R. Madrid
Sabadell - Barcelona

SEGUNDA DIVISION

Badalona - Mestalla
Málaga - Murcia.
Hércules - Castellón
Córdoba - D. Coruña
Baracaldo - Valladolid
Levante - Mallorca
Ferrol - Granada

TERCERA DIVISION (Primer grupo)

Ponferradina - Berbés
Santiago - Pontevedra
Leonesa - Arosa
Lucense - Galicia
Lemos - Maestranza
Betanzos - At. Zamora
Juvenil - Orensana

Coruña, a donde fué con los jugadores del Arsenal para revisar el billete del partido jugado en el Estadio, falleció a consecuencia de una perforación de estómago, el joven Emilio Pena. Su muerte ha sido muy sentida y causó dolorosa impresión.

DEPORTES HOJA y LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Lunes 20 de Octubre de 1947.—Avenida de Rubiñe, 10.—Télefs. 1542 y 1177

El Ferrol prueba a Maza y al asturiano Arias

EL FERROL DEL CAUDILLO, 19.—En el Infierno se jugó un partido de entrenamiento entre el Ferrol y una selección en la que figuraban varios elementos, a prueba, con vistas a ser fichados por el club departamental, especialmente Maza, del Deportivo, y Arias, del Gijón. Ambos causaron excelente impresión. El partido no fué de muy buena calidad. Venció el Ferrol por 3 a 1.

PONTEVEDRA, 3; ORENSANA, 1
PONTEVEDRA, 19.—Pontevedra, 3; Orensana, 1. Merecido triunfo del equipo pontevedrés, que realizó mejor fútbol que la Orensana. El equipo pontevedrés fué siempre por delante en el marcador.—(ALFIL).

SANTIAGO, 5; AROSA, 3
SANTIAGO DE COMPOSTELA, 19.—Jugó muy bien el equipo de Arosa y dominó algo más que su rival, pero a la hora del remate, estuvieron más desacertados que los santiagueses. Con este resultado, queda eliminado de la Copa del Generalísimo el conjunto de Arosa.—(ALFIL).

LA G. LUGENSE DERROTA A BETANZOS POR 9-0

LUGO, 19.—A las órdenes del colegiado coruñés señor Couso, que hizo un excelente arbitraje, los equipos alinearon:

LUGENSE: Santín; Tito, Mántido I; Benito, Paredes, Antonillo; Palacios, Alonso, Vigo, Enrique y Chispa.

BETANZOS: Enrique; Nieto, Montero; Moncho, Luis, Zas; Martínez, Remi, Lolos, Planas y Julio.

El primer tiempo terminó con 4 a 0, lo que refleja el dominio que ejerció el equipo local. El Betanzos presentó un flojo conjunto. Su única jugada que mereció destacarse fué una de Lolos, a los 37 minutos, que obligó a Santín a ceder córner, en magnífica intervención. Por lo demás, los brigantinos no hicieron nada que merezca reseñarse.

Vigo marcó dos tantos de magníficos tiros; el tercero y cuarto los marcó Alonso.

En la segunda parte, Vigo consiguió tres nuevos tantos; Chispa uno de cabeza, y Palacios, el noveno. El mejor gol de la tarde fué el conseguido por Chispa, al rematar un centro largo de Palacios.

A. MADRID, 7; LEVANTE, 3

MADRID, 19.—Esta tarde, en el Estadio Metropolitano, se ha jugado un partido de fútbol amistoso entre el Atlético de Madrid y la U. D. Levante, de Valencia. Venció el Atlético por 7-3.

Hoy, huelga general en Bolonia

LONDRES, 19.—Radio Roma anuncia que para las cuatro y media de la tarde, del lunes ha sido decretada en Bolonia y su provincia la huelga general.—(EFE).

TOROS Y TOREROS

Pepe Dominguin y Manolo Navarro cortan orejas y rabos, en Oviedo

OVIEDO 19.—Corrida de toros en honor de la esposa e hija del Jefe del Estado. Asisten también los ministros de Justicia y Obras Públicas.

Reses del Duque de Tovar para Pepe Dominguin, Pepe Dominguin y Manolo Navarro.

Bienvenida, muy bien en el primero, del que se le concedió la oreja. En su segundo, escuchó aplausos.

Pepe Dominguin, superior en su primero. Cortó las dos orejas y el rabo. En su otro toro fué ovacionado.

Manolo Navarro no pudo incluirse en su primero; pero en el último de la tarde logró un gran triunfo y corió las dos orejas y el rabo.

La esposa del Caudillo fué entusiásticamente aplaudida.—CIFRA.

Arciniega pone fuera de combate al noruego Berstein

Es la tercera victoria que logra el español en los EE. UU.

NUEVA YORK, 19.—El boxeador español, Fidel Arciniega, ha logrado su tercera victoria consecutiva en los Estados Unidos, al poner fuera de combate al noruego Harry Berstein en el segundo asalto, en una velada que fué presenciada por numeroso público.

Arciniega tumbó a su rival de un directo de izquierda a la mandíbula. Berstein cayó con tal violencia, que se creyó que había sufrido una lesión importante.

En el pesaje, los dos pugiles arrojaron estos pesos: Arciniega, 194 libras. Berstein, 196 libras.

Fidel Arciniega dominó a Berstein desde que sonó el gong para el primer asalto, castigando a su adversario tanto a la cara como al cuerpo. La pelea se desarrolló siempre a posta distancia. El encuentro duró solamente unos cuatro minutos.

Todas las victorias obtenidas hasta ahora por el pugil español, han sido por fuera de combate. Con estas victorias terminantes y casi fulminantes, empieza a cotizarse el papel del boxeador español.—ALFIL.

Lea los lunes la HOJA DE LA CORUNA

JAEN 19.—Toros de Pérez de la Concha para el rejoneador Juanito Balaña y Andaluz, Luis Miguel Dominguin y Lorente.

Balaña obtuvo un gran éxito y corió la oreja de su novillo.

Andaluz toreó sin fuertísimo a su primero y escuchó palmas en su segundo.

Luis Miguel, breve en su primero y regular en su segundo.

Lorente hizo una gran faena al tercero de la tarde, del que corió las dos orejas. En el que corrió plaza muleteo para igualar.—CIFRA.

EN BARCELONA

BARCELONA 19.—Toros de Bernardino Jiménez Villamarta para Cagancho, Mario Gabre y Luis Mata.

Asiste a la corrida el Ministro de Trabajo, que es aplaudido por el público.

Cagancho hace una faena por la cara a su primero. En su segundo, faena tranquila y torera, que es ovacionada. (Oreja).

Mario Gabre está valiente y adornado en su primero. Fué ovacionado.

En su segundo, faena superior entre ovaciones y música. (Dos orejas, dos vueltas y fué sacado en hombros).

Luis Mata, valiente en su primero. Fué ovacionado. En el sexto escuchó muchos aplausos.—CIFRA.

El Oporto ganó en Mestalla al Valencia por 1-0

Durante el partido se entregaron las copas a los campeones de Liga de las tres divisiones

VALENCIA, 19.—En el campo de Mestalla, casi lleno, se ha jugado el partido internacional amistoso Valencia-Oporto, organizado por la Federación valenciana de fútbol, con motivo de la entrega oficial de copas a los campeones de Liga de primera, segunda y tercera división, y a los equipos regionales. El resultado del encuentro fué: Valencia, 0; Oporto, 1 (Virgilio).

VALENCIA: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Monzó, Herrero, Asensi; Gago, Morera, Mundo, Igoa y Giraldos.

OPORTO: Garrigana; Alfredo, Guillar; Joaquín, Gastao, Calvalho; Faria, Araujo, Virgilio, Norreira y Catolino.

En las filas portuguesas hay cuatro internacionales, que son: Garrigana, Guillar, Araujo y Catolino. En el Valencia se presenta el medio centro argentino, Herrero.

Se juega el primer tiempo con balón portugués, que es más ligero que el español. Desde el primer momento se observa que el once luso emplea una táctica de marcaje de los atacantes valencianos que resta a éstos toda libertad de movimientos y la delantera blanca actúa con lentitud sin deshacer la táctica del Oporto.

El público aplaude algunas intervenciones del medio centro argentino Herrero, que se muestra preciso en el servicio. El Valencia domina ligeramente en los primeros momentos, y remata mucho, pero sin puntería. Los portugueses, que juegan con más serenidad y dominan mucho el balón, empleando un juego raso, llegan a la meta de Elizaguirre aisladamente y sin prodigar demasiado el remate.

La primera parte transcurre sin gol. Durante el descanso, se verifica la entrega de trofeos a los campeones de Liga, representados por sus capitanes. La hace el subsecretario de Trabajo y director de la Federación española, señor Piñilla, que entrega a Juan Ramón, capitán del Valencia, la Copa de campeón de Liga de la división; a Totana, capitán del Alcoyano, la de segunda división y al del Mestalla de tercera.

Se reanuda el partido con un 3-0 a favor del Valencia. A los diez minutos, Gastao hace un servicio al extremo izquierdo Catolino; éste avanza perseguido por Puchades, que no consigue adelantarse. El exterior portugués centra y el balón va a Araujo, que lo deja pasar hasta Virgilio, que entraba embaldado al remate. El delantero centro del Oporto empalma con facilidad un chut raso que entra hasta las mallas por el lado izquierdo de la portería, cuando Elizaguirre se hallaba en el contrario.

En este segundo tiempo, el Valencia ha verificado algunas sustituciones y su equipo ha quedado constituido de la siguiente forma: Elizaguirre; Alvaro, Díaz; Puchades, Herrero, Asensi.

ULCOSAL jarabe

Contra la úlcera gastroduodenal y neurósicos.

Calma los dolores y acidez del estómago. Evita el vómito y Espasmos. Laboratorio G. Moyano. — La Coruña G. Sanjacla 2662

Homenaje a Cervantes en el Toboso

Asistió el Embajador argentino Sr. Radio

EL TOBOSO, 19.—Hoy se ha rendido un homenaje a Cervantes, al que asistieron el Embajador de la República Argentina doctor Radio, los miembros de la Academia argentina de la Lengua monseñor Franceschi y don Carlos Obligado, y las autoridades provinciales.

Por la mañana se inauguró una exposición escolar en la que figuraban trabajos sobre motivos y pasajes del Quijote. Posteriormente se efectuó una visita a la casa de Dulcinea, la venta donde Don Quijote veló sus armas y otros lugares. También fué visitada la Biblioteca Cervantina, donde hay ejemplares del Quijote editados en todos los idiomas del mundo, uno de ellos escrito a mano e ilustrado por los reclusos del penal de Ocaña.

Posteriormente se celebró una comida típica manchega y un festival infantil de bailes regionales. A los postes del almuerzo pronunciaron discursos el presidente de la Diputación de Toledo, los académicos argentinos y otras personalidades. También pronunció breves palabras el Embajador señor Radio.

Refiriéndose al momento internacional, afirmó que de la Argentina no puede ni debe desairar o abandonar a su madre eterna, España.

El doctor Radio abrazó cordialmente al alcalde de El Toboso, como expresión del afecto y de la confraternidad hispanoargentina.

LIBROS NUEVOS

PERSPECTIVAS ECONOMICAS DEL AFRICA ECUATORIAL ESPAOLA, por José Luis Barceló.



J. L. BARCELÓ

Patrocinado por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, ha sido lanzado a la publicidad este nuevo libro del director de la revista "El Mundo Financiero" José Luis Barceló, que goza de un bien ganado prestigio como experto en cuestiones financieras y económicas. Su inquietud por los problemas vitales para la prosperidad de nuestra Patria, le ha llevado ahora a realizar un concienzudo estudio del panorama de la Guinea Española, emporio de riquezas naturales. Con sencillez y claridad, en el libro de José Luis Barceló se exponen las grandes posibilidades de aquel territorio como fuente de materias primas: cacao, café, maderas, caucho, tabaco, algodón y otros productos evaluados en muchos cientos de millones de pesetas. También se estudian las dificultades de colonización, escasez de mano de obra, estado sanitario y otros inconvenientes que obstaculizan el máximo rendimiento, no obstante haberse dado gran impulso en los años últimos.

LA RESURRECCION DE DON QUIJOTE DE LA MANCHA, por Higinio Suárez Pedreira.

Parafraseando la inmortal obra de Cervantes y enfrentando a las figuras, nobilísimas y humanas, del más legendario de los hidalgos y del práctico y socarrón Sancho Panza con los modernos adelantos de la ciencia y de la industria, Higinio Suárez Pedreira ha escrito un tomito en el que relata nuevas aventuras de los dos inmarcesibles personajes trasplantados a la provincia de La Coruña. "No me resigna a ver—confiesa nuestro autor—que, valiéndose de los medios que el progreso pone hoy en nuestras manos, se escriban aventuras y más aventuras de detectives y gangsters, en las que el aeroplano, la electricidad, la radio, etc. son recursos soberbios para los que se lanzan a escribir para el vulgo, y pesaba en mi fuero interno que si Don Quijote vivió en los pobres adarves de su época motivo suficiente para desarrollar sus grandiosas locuras, ¿qué pensaría en la actualidad el unco reglado caballero ante nuestro progreso?" Y a este propósito responde la publicación de "La resurrección de Don Quijote de la Mancha", sin otro aliciente trascendencia que la de proporcionar un rato de solaz lectura al vulgo que, acaso, puedan gustar los novelistas episodios, algunos de los cuales están trazados con ingeniosa ironía como el alusivo a la conquista de las islas o descubrimiento de la playa de Santa Cristina.

La lectura de la obra de señor Suárez Pedreira deja un rastro de melancólica amargura. No merecían el bueno de Alonso Quijano ni su fiel escudero Sancho que se les hubiese resucitado para encerrarlos en Cádiz. Que acertado estaba el prudente Cide Hamete cuando dijo a su pluma al cargar de una espetera: Tate, tate, tolloncoos. De ninguno sea tocada...

J. F. M.

Arabes y judíos, irreconciliables

La división de Palestina supondría la guerra

LAKI SUCCES 19.—Se ha reunido el Comité de Palestina para escuchar al presidente de la delegación árabe, Hüssein, y al presidente de la Agencia Judía, doctor Weizmann. El primero rechazó categóricamente las recomendaciones judías sobre Palestina y afirmó que los árabes "están decididos a vivir libres e independientes en Palestina entera, como un Estado unitario."

Añadió que un pequeño Estado judío no tendría probabilidad alguna de supervivencia frente al antagonismo de setenta millones de árabes y cientos de millones de orientales.

Censuró después la afirmación soviética de que una minoría tiene el derecho de autodeterminación.

Weizmann manifestó que el Comité de Palestina cumplirá una misión histórica al crear el Estado judío, por consideraciones de justicia y de humanidad.

Censuró la declaración de los delegados de Siria y El Líbano y afirmó que los judíos son capaces de defenderse aun sin la ayuda de las Naciones Unidas.—EFE.

EL EJERCITO EGIPCIO

EL CAIRO 19.—El ministro de Defensa ha declarado que las maniobras del Ejército egipcio en la frontera Nor-

O. W. MOSLEY vuelve a la liza política

LONDRES, 19.—El ex jefe de la unión de fascistas británicos, Sir Oswald Mosley, detenido gubernativamente durante buena parte de la guerra, va a volver a la liza política por que Gran Bretaña necesita dirigentes, dice la publicación "Reynold's News" citando informes de intimos de Sir Oswald, que añaden que el mes próximo intervendrá en Londres en una reunión pública.—(EFE).

en obedecer a la gravedad de la epidemia de cólera en el Delta del Nilo. Negó el ministro que tales movimientos de tropas sean debidos a la amenaza retirada de las tropas británicas de Palestina y que formen parte del programa de la Liga Árabe acordado en la conferencia de Beirut.—EFE.

UNA ESTILOGRAFICA de garantía. Elija entre miles PAPELERIA "SANTOS" SAN ANDRES, 84 REPARACIONES GARANTIZADAS

DELICIOSO Y EXCELENTE

es el TONICO Bayer con su afortunada asociación de sustancias reconstituyentes y vitamínicas necesarias al metabolismo. Es un auxiliar poderoso para conservar o recuperar elasticidad, energía

FUERZA VITAL

Consulte con su médico

BA YER

Cs. 7994